

## Рекомендации по созданию и организации деятельности муниципальных юнармейских отрядов



Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия» имеет свою структуру, которую составляют региональные и местные отделения (юнармейские отряды). Местное отделение движения (юнармейский отряд) осуществляет свою деятельность без образования юридического лица в пределах территории муниципального образования (на территории органа местного самоуправления может быть создано только одно местное отделение, входящее в состав Движения).

Высшим руководящим органом местного отделения (юнармейского отряда) является Слет местного отделения Движения. К компетенции Слета местного отделения движения, в том числе относятся:

- определение приоритетных направлений деятельности местного отделения;
- избрание Штаба местного отделения;
- рассмотрение и утверждение отчетов Штаба местного отделения;
- избрание делегатов на Слет регионального отделения Движения.

Постоянно действующим коллегиальным руководящим органом местного отделения, является Штаб, избираемый Слетом местного отделения и возглавляемый Начальником штаба местного отделения Движения. В территориальную структуру Движения могут входить созданные в соответствии с Уставом движения филиалы и представительства (первичные ячейки юнармейских отрядов), созданные на базе общеобразовательных и спортивных школ, музеев, учреждений дополнительного образования. В каждой организации, где будет осуществлять свою деятельность юнармейский отряд, должна быть оформлена технически оснащенная юнармейская комната, в которой будут размещены интересные материалы, способствующие развитию кругозора и творчества юнармейцев.

### Деятельность юнармейских отрядов в образовательных организациях

Юнармейский отряд - коллектив детей, действующий на принципах самоуправления, который в течение года работает непрерывно, реализует социально-значимые дела, участвует в соревнованиях, военно-спортивных играх, акциях.

В образовательных организациях юнармейские отряды могут быть созданы на базе кадетских, казачьих и спортивных классов, спортивных клубов, а также из числа учащихся школ в соответствии с возрастными категориями (для учащихся 5-6 классов; 7-8 классов; 9-11 классов).

Организация юнармейских отрядов в образовательных организациях обеспечит выполнение требований единого воспитательного стандарта, активизирует работу каждого учащегося, так как его общественная жизнь будет подотчетна коллективу.

Деятельность юнармейского отряда включает в себя такие направления деятельности как: социально-патриотическое, героико-патриотическое, спортивно-патриотическое, историко-краеведческое, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное.

Юнармейские мероприятия, в основном, должны носить состязательный, динамический, игровой характер, проводиться во внеурочное время, каникулярные дни.

Организация деятельности юнармейских отрядов включает военно-спортивную подготовку по различным видам спорта, теоретическую, военно-тактическую и практическую подготовку.

Существует множество форм проведения мероприятий, которые делятся на: индивидуальные, групповые и массовые.

Одной из таких форм деятельности является военно-спортивная игра, включающая как элементы, способствующие физическому развитию подрастающего поколения, укреплению их выносливости, способности стойко переносить возникающие трудности, так и задания, развивающие у подростков мышление, смекалку, память, умение правильно действовать при возникновении ситуаций чрезвычайного характера; вовлекают в историческую жизнь малой родины и всей страны, прививая чувство патриотизма.

### Подготовка юнармейцев

Занятия проводятся постоянно в течение года, во внеурочное время 2-4 часа в неделю. В процессе обучения следует обращать внимание на дисциплину и подтянутость юнармейцев, на привитие им навыков вежливости и чувства уважения к старшим и к своим товарищам.

*Общую подготовку* проходят все юнармейцы. Она включает следующие разделы:

- Ратные страницы истории Отечества
- Краеведение
- Строевая подготовка
- Огневая подготовка
- Гражданская оборона
- Туристическая подготовка
- Физическая подготовка (комплекс ГТО)
- Первая доврачебная помощь в экстремальных ситуациях
- Тактическая подготовка

- Правовые основы военной службы. Международное гуманитарное право.

*Подготовка по специальностям.* Цель специальной подготовки юнармейцев - дать определенные знания, умения и навыки командиру отряда, его заместителям, специалистам для умелого выполнения своих обязанностей во время игр на местности.

Деятельность юнармейского отряда (юнармейской игры) во многом приближена к требованиям общевоинских Уставов и строится на основе воинских принципов единоначалия. Командный состав юнармейского отряда (игры) формируется на демократических основах.

Большое место отведено реализации принципа самоуправления, который, стимулируя детскую инициативу, открывает неограниченные возможности для постоянного совершенствования коллектива и приводит к положительному результату его деятельности.

При проведении военно-спортивных игр и в рамках деятельности образовательных учреждений, клубов и военно-патриотических объединений

принцип самоуправления реализуется наиболее полно, так как их организация предполагает создание соответствующей структуры.

Координирующим и направляющим центром юнармейского самоуправления, организатором военно-патриотической работы является штаб юнармейского отряда.

Структура штаба, функциональные обязанности командного состава в юнармейском объединении определяются в соответствии с его профилем и особенностями, поставленными учебно-воспитательными задачами, опытом работы и традициями.

Важно, что деятельность юнармейских отрядов, организация мероприятий осуществляется в тесном взаимодействии государственных и общественных структур, таких как войсковые части, военкоматы, муниципальные структуры образования и молодежной политики, советы ветеранов войн.